

党员志愿者用爱心温暖一座城

本报记者 武建玲 通讯员 克东海

每月26日,上街区朝阳社区80岁的赵法荣都会迎来一位免费上门服务的理发师——72岁的焦淑芬。赵法荣半身不遂,焦淑芬都是跪着、趴着给老人理发,每次都要半个多小时。

焦淑芬原来是上街区国营理发店的一名普通党员,退休后积极参加社区党员志愿服务,长期为孤寡、病残和生活困难的居民提供理发服务。她的两本笔记本上记录着300多位服务对象的名字、住址、身体状况、上门服务时间等信息,她已为其中的一些人义务理发近30年。

焦淑芬只是上街区党员志愿服务的一个代表。上街区活跃着由数千名志愿者组成的336支志愿者服务队,这些党员志愿者扎根基层,解百姓急事难事,用爱心温暖一座城,打造了上街区“志愿服务”的闪亮名片。

“六步工作法”让党员动起来

“我是市第十五人民医院的党员张

艳,到社区报到!”去年5月的一天,张艳在金华社区服务中心登记了自己的单位、特长和志愿服务意向。社区根据张艳的工作性质和业务特长,向她介绍了社区居民赵强的困难情况:小赵2010年不慎从货车上摔下导致高位截瘫,身体康复急需帮扶。张艳认领了这个帮扶岗位后,为小赵购买了药品和康复器具,不定期和医院大夫上门为其进行康复治疗,每年还免费送小赵到省里知名医院做体检。张艳的付出也得到了居民的认可,当年就被评为“十星级在职党员”。

“报到、认岗、承诺、服务、评星、激励,这‘六步工作法’就是要让更多的党员在八小时内外部起到模范带头作用。”上街区委组织部的工作人员说。

打造平台实现精准服务

中安社区“同心家园”里,6个特长党员工作室每天都吸引了不少群众,特别

是每周四下午,“李玉普工作室”里更是排起长队。李玉普是郑州市第十五人民医院内科主任,也是该医院一个响当当的品牌。今年6月,李玉普还荣登“中国好人榜”。

这样的“特长党员工作室”,上街区有43个,他们定时定点为居民提供常态化服务。同时,党员服务中心、四点钟课堂、创业就业储蓄所、爱心交换站等更多的专业服务场所星罗棋布。

为实现群众需求和志愿服务的有效对接,上街区开展认领“微心愿”活动,社区党组织重点征集群众生产生活方面的微小心愿,动员在职党员认领。今年以来,已征集“微心愿”1793个,有1000多名在职党员认领,目前已完成1400个。

强化机制引发共鸣

9月23日傍晚,一个普通的周末,颐和社区卫生服务站书记何梅正给志愿服务微信群发布本周六“参与大气污染防治”活

动通知,并根据报名人数将志愿者分成多个小组开展活动。

“要用好党员志愿者还真是一门艺术,既要广泛参与,也不能‘一窝蜂’‘一团麻’。”何梅告诉记者,颐和社区卫生服务站有党员志愿者45名,社区依据认领岗位不同,建立了多个志愿服务微信群,及时发布群众需求事项和集中志愿服务的时间、地点、内容,并实行微信签到。

为确保志愿服务长效化,上街区建立一系列制度:定期报到制便于社区动态掌握情况;公开承诺制让每名党员接受社会公众的监督;双向反馈制便于区委组织部、单位党组织、社区党组织互通有无;定期通报制让每名党员和每个基层党组织都感受到压力和导向。

该区还出台《党员志愿服务积分评星暂行办法》,社区党组织按照党员参与志愿服务的数量和质量计分,满10分积一颗星。争当“十星级党员”蔚然成风。



坚决打赢大气污染防治攻坚战 推进城市精细化管理

全方位推进创文工作

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 徐贝贝)自创文工作开展以来,二七区人和路街道制定了创文十一项专项整治工作方案,成立11个专项指挥部,制定街道工作整治任务清单,分工明确,责任到人,为创文工作奠定了基础保障。

人和路街道每周召开专题会议对创文进行安排部署,党政领导班子里亲自带队,每天深入一线,到建筑工地、到网吧、到沿街门店排查,对各项标准熟记于心,发现问题及时反馈到微信群里,对分工分工,问题及时解决。

“走在街上,都会被建筑围挡公益广告、LED显示屏、饭店文明

用餐标语所吸引,社会主义核心价值观宣传无处不在,赏心悦目又受益匪浅。”居民张女士说。据介绍,人和路街道每个社区制作未成年人思想道德建设、讲文明树新风30余块,楼栋贴500个,张贴于各个楼院,做到楼栋贴无遗漏、全覆盖。社会主义核心价值观宣传栏、图书阅览室、未成年人心理咨询活动室、科普学校及市民文明学校等各功能室建设齐全。

街道宣教办还联合督查室每天督查各社区创文方面存在的问题,每天下发一期督查通报,建立问题清单,完成一项销号一项,确保创文各项工作无短板、无遗漏。

区街动态

金水区

举办国防教育宣传活动



本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘艳亮 王一鸣 文/图)昨日,在金水区杜岭街西里路口,区人防办举办“国防教育月”宣传活动,向市民传播国防教育知识,增强市民群众的防空防灾技能。

除了街头展示演练,区人防办还以多种形式开展国防知识、法律法规、防灾减灾知识宣传教育,短短两个小时,共发放人防宣传册500余份,宣传彩页1000

多张。

这只是金水区开展的以“加强防空建设,提高国防意识”为主题的国防教育月系列集中宣传活动的一个镜头。金水区人防办积极开展人防宣传教育“进企业、进社区、进机关、进学校、进网络”的“五进”工作法。辖区内2所学校、1家企业以及4个社区成功创建了省级人防教育示范单位,人防宣传教育工作开展卓有成效。

二七区

举办迎国庆群众书画展

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郭佳星)为营造喜庆、祥和的节日文化氛围,27日上午,由二七区委宣传部、二七书画院主办,二七区书法家协会承办,以“扎根人民 弘扬中华优秀传统文化”为主题的“二七区迎国庆群众书画展”在二七区文化馆举行。

本次展览共展出各类书画作品150余幅,题材涵盖庆祝新

中国成立67周年、中国梦、中华优秀传统文化、社会主义核心价值观等多方面内容,有历代经典名句、诗词、对联、歌赋,也有书画作者自创的反映爱国情怀的书画作品。参展作者以饱满的热情和真挚的爱国情怀,以丹青笔墨的艺术形式,以弘扬时代主旋律为创作导向,创作了一批积极向上、充满正能量的书画艺术作品。

嵩山路办事处

为党员过好“政治生日”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 孙超华)为有效开展党建活动,进一步强化党员的身份意识和责任意识,近日,二七区嵩山路街道通过“五个一”举措,过好党员“政治生日”。

建一本党员政治生日花名册。街道根据党员信息库,各党(总)支部按照入党日期排出“政治生日”序列,建立党员“政治生日”台账。在“政治生日”当天,为党员发送祝福短信及电子温馨卡,勉励党员自觉保持先进性,发挥先锋模范作用,牢记自

己光荣的党员身份与身上所肩负的责任和使命。各党(总)支部书记带领入党日期在同月的党员专题学习《党章》《中国共产党廉洁自律准则》等,开展一次集体重温入党誓词活动,进一步强化身份意识和进步思想,激发敬业爱岗热情。

“政治生日”不仅成为党性教育的“加油站”,更成为党员服务群众的“连心桥”。党员们在过“生日”的同时,结合“在职党员进社区”、党员志愿服务等活动,将服务群众作为“生日回礼”。

环卫工人的温馨小屋



本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘晓军 宋璐 文/图)昨日,记者在惠济区清华园路开元路口看到,新安装投用的环卫工休息室蓝色的屋顶掩映在绿树丛中,显得格外醒目。

为了解决环卫工人清扫保洁工作期间工间休息、歇脚、饮水等问题,惠济区投资40余

万元,在辖区主要道路合适位置选址,建设环卫工人专用休息室。首批共建成共投用了环卫工休息室10座。该休息室全部采用环保材料,依靠光伏发电,节能降耗,可以满足日常照明、电动车充电,室内设有桌椅、板凳、沙发等,安装有饮水机,可全天为环卫工人提供饮用水。



八旬老人义务理发20年

本报记者 刘玉娟

“胡师傅的老伴前不久摔伤了,为不耽误给居民群众义务理发,他请专人护理老伴,自己仍然每周奔波两地为群众义务理发!快90岁的老爷子了,一个人一站就是一上午,水都顾不上喝,看着真心疼!”昨日上午,记者刚到西大街便民服务中心胡东乔理发铺,一大帮排队坐等理发的居民纷纷称赞起来。

“我今年88岁了,11岁起跟我哥哥学理发,这个技术活儿干了六七十了。”这边儿人刚站起来,那边儿就有人已经坐上了,胡师傅面前的沙发椅不会空着,手上的活儿也根本停不下来。看着胡师傅一刻不得闲,记者站在他身旁与他聊起来。说起过往岁月,胡师傅打开了话匣子,手上功夫竟一点

不耽误。

一位正在理发的张阿姨感动地说:“胡师傅手艺高,人品更高!我们在外面随便找个理发店理发,至少得花15块,人家胡师傅理发却不要一分钱。我是胡师傅的老主顾,至少俩月都得剪一回,胡师傅帮我省了不少钱!”胡师傅接过话茬说:“我乐意为群众服务,听大家说声谢谢,我心里高兴!”

记者了解到,在平等街社区,胡东乔发起了一个“党员家门口服务队”,已坚持近20年,每周三上午,他都在那里为居民群众义务理发。西大街这儿是他的第二个爱心理发点,每周四上午来这里。现在胡师傅家住西三环西赵坡新村附近,每次为了赶到理发地点,他总要乘坐十几公里的公交车。



为增强居民口腔健康观念,东风路街道十二里屯社区党支部联合某口腔医院,在辖区第三网格羊丰公寓小区开展慈善义诊活动。 本报记者 党贺喜 摄

田间地头宣传秸秆禁烧

本报讯(记者 王思俊 通讯员 吴强)连日来,管城区南曹乡党员志愿者深入各乡镇田间地头,开展“秸秆禁烧,捍卫蓝天”行动,将禁烧“明白纸”送达村民手中,确保“不点一把火、不冒一股烟”,实现“零火点”。

眼下,秸秆禁烧已进入关键期。南曹乡组织250多名党员志愿者深入田间地头,走村串户讲

政策,发放大气污染防治宣传单、悬挂宣传条幅、调用宣传车,广泛宣传秸秆禁烧政策,发放《告知书》8000余份,张贴宣传标语1000余条,自觉保护环境,提升政策的社会知晓率。并组成15支“党员帮扶队”,帮助农户将散落的秸秆聚集堆成堆,方便农户运输,帮群众解决各类难题80多件。

联动聚力改善环境

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郭倩倩)近日,二七区淮河路街道组织党员全体干部、职工、辖区文明单位、志愿者等社会力量,实施分块管理、结对联创,把任务和责任层层分解,同心协力,综合施策,高效推进文明城市创建工作深入开展。

该街道成立了10个专项整治指挥部,实施科级干部和一般干部分包、一般干部具体负责,形成齐抓共管,上下联动的工作机制。同时,全面实行网格化管理,社区书记、网格长、楼栋长、楼栋长在格内联动,网格到人,

责任到人,通过管理数量化、标准精细化、职责分工明晰化,着力排查解决文明城市创建中的重点、难点问题,确保第一时间排查,第一时间上报,第一时间解决。30余家各级文明单位与社区建立联创机制,结成创建对子,组织人员分包辖区无主管楼院、交通道路路口,开展义务劳动、劝阻不文明行动等共创活动。党员志愿者与社会志愿者联动,开展“清洁家园、美化环境”、“文明我先行”等志愿服务活动,通过志愿者身体力行带动辖区居民参与文明创建。



昨日,伊河路社区工作人员和市老干部局职工一起,来到工人路42号院为居民们清理卫生死角。 本报记者 刘玉娟 摄

清理社区垃圾死角

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 徐焕)为创建优美、和谐、文明的人居环境,日前,中原区汝河路街道办事处市委社区组织党员干部及社区志愿者开展了集中清扫行动。

街道包片负责人、社区工作人员和部分志愿者共50余人参与,进行楼道卫生大扫除,社区干部实行分片包干责任制,积极动员居民业主参与进来,

清除楼道垃圾杂物。成立巾帼环境卫生督导组,大批巾帼志愿者走上街头,捡拾果皮纸屑烟头,铲除小广告,并对部分市民的不文明行为进行耐心劝导,确保主要道路的洁净。该社区还从绿化美化小区着手,积极开展绿化补植工作,并对绿化带果壳垃圾进行大清理,设立温馨提示牌,避免绿化带被人为损坏。